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НАПРЯМИ ОПТИМІЗАЦІЇ ВИКОРИСТАННЯ ФІНАНСОВИХ РЕСУРСІВ ПІДПРИЄМСТВА 
 

Підприємство у процесі виробничої діяльності часто стикається з недостатніми фінансовими ресурсами. Це 

призводить до погіршення виробничого процесу підприємства, збільшення вартості капіталу та виникнення 

заборгованості у різних суб'єктів господарювання. Наявність певної суми готівки не визначає рівень фінансових 

ресурсів. Головна роль тут полягає в тому, щоб управляти джерелами грошей і ефективно їх використовувати. 

Джерела формування фінансових ресурсів характеризуються нестабільністю, тому рівень соціального капіталу є 

недостатнім для відтворення виробничого процесу підприємства. З цієї причини залучаються кошти, що водночас 

підвищує фінансовий ризик підприємства, розширює обсяги виробничої діяльності підприємства ТДВ «Яготинський 

маслозавод» та забезпечує ефективне використання власних коштів. 

Для ефективного формування та використання фінансових ресурсів підприємство повинно забезпечити себе 

певним обсягом фінансових ресурсів, необхідних для реалізації стратегії розвитку підприємства, створити умови для 

підвищення фінансової рентабельності підприємства та зниження витрат, яка служить для оплати власникам 

фінансових ресурсів за їх використання та для створення умов для безпеки фінансових компаній та їх створення. 

Оптимізація структури фінансових ресурсів пов'язана з їх структурою та використанням. Структура фінансових 

ресурсів є однією з найважливіших складових у формуванні капіталу підприємства. Оптимальна структура фінансових 

ресурсів визначається з урахуванням цілей підприємства і показує співвідношення власних і залучених коштів за 

умови пропорційності коефіцієнтів фінансової стійкості та фінансової рентабельності. 

Розробка політики джерел формування фінансових ресурсів на підприємстві дозволяє уникнути негативних явищ 

у разі недостатнього фінансування підприємства. Наявність необхідних фінансових ресурсів підвищує фінансову 

стійкість і платоспроможність підприємства. 

Оптимальна структура фінансових ресурсів також залежить від конкретного виду фінансування активів. Для 

визначення фінансування активів визначено такі типи підходів: 

- консервативний підхід; 

- помірний підхід; 

- агресивний підхід. 

Консервативний підхід являє собою фінансування основних засобів, коли постійна частина оборотних активів і 

половина змінної частини фінансуються за рахунок власних і позикових довгострокових коштів, а інша половина 

змінної частини оборотних активів аа фінансується за рахунок короткострокових позикових коштів. Такий підхід 

забезпечує гарантію високого фінансового стану підприємства при здійсненні його виробничої діяльності. 

При поміркованому підході основні засоби і постійна частина оборотних коштів також фінансуються за рахунок 

власних коштів і в довгостроковій перспективі, а вся частина змінного оборотного капіталу фінансується за рахунок 

короткострокових коштів. Такий підхід забезпечує прийнятне фінансове становище підприємства при здійсненні його 

виробничої діяльності. 

При агресивному підході фінансування основних фондів здійснюється за рахунок власних і довгострокових 

позикових коштів, фінансування всіх оборотних активів має здійснюватися за рахунок короткострокових позикових 

коштів. Такий підхід може негативно позначитися на фінансовому становищі підприємства та призвести до проблем 

із платоспроможністю підприємства [76, с.226]. 

Процес формування фінансових джерел може бути ускладнений низькою інвестиційною привабливістю, 

використанням у процесі виробництва застарілих технологій, зношеністю основних фондів і, як наслідок, низькою 

конкурентоспроможністю підприємства. Це пов'язано з недостатньою кількістю джерел фінансування, необхідних для 

модернізації виробничого обладнання компанії компанії. 

Удосконалення оптимізації джерел формування фінансових ресурсів на підприємстві може бути досягнуто 

шляхом: визначення оптимального складу фінансових ресурсів підприємства; використання ефективних джерел 

отримання фінансових ресурсів; прогноз оптимального складу фінансових ресурсів; зниження рівня запасів для 

вивільнення коштів; вкладення вільних коштів на банківський депозит. 

Таким чином, для ефективного функціонування підприємства обов’язковою умовою є встановлення оптимального 

співвідношення власних і позикових фінансових ресурсів, щоб підприємство могло підвищити власний рівень 

забезпеченості фінансовими ресурсами шляхом грамотної оптимізації джерел формування фінансових ресурсів та 

зберігати відповідний рівень конкурентоспроможності. 
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